1. MAT A3 vizsga. 2009-01-13 Neptun:
1. (6) Definialjuk a kiovetkezs fogalmakat!

a) Ivhosszparaméter:

b) Egzakt differencialegyenlet:

¢) Komplex valtozos exponencialis fiiggvény:

2. (4) Mutassuk meg, hogy egy homogén linearis dif-
ferencidlegyenlet megoldésainak linearis kombinacioi is
megoldasok.

3. (4) Bizonyitsuk be, hogy [;(2—20)"dz =0, han # —1,
és G egy zo kOzepd R sugari kor.

Név: Gyakv:_____

4. (4) Mutassuk meg a Picard—Lindelof-tétel feltételeinek
ellendrzésével, hogy az z2y” + 23y’ — 2ty = sinz, y(7) =0,

y'(m) = 1 kezdetiérték-probléma egyértelmtien megoldhato!

5. (8 ss2) Egészitsiik ki az alabbi allitasokat a tanultak fel-
hasznalasaval ugy, hogy igazak legyenek! Mindharom &lli-
tasban hasznéljuk a V szimbélumot!

a) Ha ... fennall egy ... D tarto-
méany minden pontjaban, akkor barmely D-ben halado
sfma zart gorbére ...

b) Egy F = [M, N, P] vektormez§ cirkulacidja az. ..
S feliiletet hatarolé G gorbén megegyezik a . ..

fliggvény S feliilleten vett feliilletmenti
val, ha G gy van iranyitva, hogy. ..

integralja-

c) Legyen S egy ... felillet, melynek n a kifelé
mutaté normaéalvektorokbol &ll6 vektormezdje, és V a
feliilet altal hatéarolt tartomény. Ekkor az F vektormezd
S feliiletmenti integraljara igaz az alabbi egyenlGség:

6. (3) AzF = (M(z,y,2),N(z,y,2), P(z,y, z)) vektorme-
z6 pontosan akkor konzervativ a D tartomanyon, ha

oM 9N
a... 9.0

Milyen feltételek fennéllasa esetén igaz a fenti allitas?
D:

M, N, P



T. (21 4s4235) Végezziik el az alabbi szamitésokat! d) Az y" — 6y + 10y = 2%cosz és az y’' — 6y + 10y =
ze3® sinx differencialegyenletnek milyen alakban keres-

a) Hatarozzuk meg az r(t) = (3cost,3sint,4t) gorbe siik egy-egy partikuldris megoldsét?

ivhosszparaméteres alakjat!

e) Szamitsuk ki [, —£— dz értékét, ha G az origd kozép-
ponta 2 sugara kor.

b) Hatarozzuk meg az F = (2zy,z2 + z,y) vektormezd
potencialfiiggvényét!

f) Oldjuk meg az ©’ = x — 2y, y' = 2z + 5y homogén line-
aris differencialegyenlet-rendszert az z(0) = 0, y(0) =1
kezdeti feltételekkel, ha tudjuk, hogy az (% _52) matrix
kétszeres multiplicitasi sajatértéke 3, egy hozza tartozo

sajatvektora (1, —1).

¢) Oldjuk meg az ¢y = x — y, y(3) = 2 kezdetiérték-prob-
lémat!



